

祭先烈 承遗志 履行职责

编者按

清明祭奠是一曲无言的哀歌,吟咏着那些不能忘却的纪念。为缅怀先烈,清明节前夕,我市各级政法干警或到烈士陵园祭拜,或重温入党誓词,用实际行动履行职责,告慰先烈英灵,弘扬革命传统,继承革命遗志。



青松翠柏守先烈,春风百花寄哀思。4月1日上午,市公安局组织民警分别到市烈士陵园和许昌市玉皇岭墓园开展清明节祭奠公安英烈活动。图为民警向烈士敬献鲜花。 殷广华 姚艳辉 摄



3月31日上午,市司法局组织党员到市烈士陵园举行祭奠英烈活动。图为该局党员举行“重温入党誓词、追忆英烈、激发爱岗热情”宣誓仪式。 贺响洲 摄

加强经济责任审计 促进领导干部勤政廉政

2016年以来,召陵区审计局紧紧围绕“四个全面”战略布局,以制约和监督权力为核心,以促进领导干部履职尽责和推动本地区、本部门、本单位科学发展、绿色发展,实行地方党政领导干部审计全覆盖为目标,组织开展了20名乡科级领导干部的经济责任审计工作。

审计中,该局重点关注被审计领导干部及所在部门贯彻执行党和国家有关经济方针政策和决策部署,履行本单位有关职责,遵守有关法律法规和财经纪律情况;有关目标责任制完成情况;重大经济决策情况;重大项目的投资、建设和管理情况;国有资

产的采购、管理、使用和处置情况;有关财务管理、业务管理、内部审计等内部管理制度的制订和执行情况以及厉行节约反对浪费情况;履行有关党风廉政建设第一责任人职责情况以及本人遵守有关廉洁从政规定情况。

通过经济责任审计的不断深入和拓展,加强了对干部权力制约和监督,为区委更好的管理、评价、考核和使用干部提供了服务。同时,促进了被审计单位内部全面加强和规范财务管理与核算,建立和完善一系列制度建设,增强了干部财经法纪意识和经济责任意识,自觉树立和落实科学发展观、全面履行岗位职责和

个人廉洁自律,有效推进依法行政。

政法论坛

强化检察办案职能 护航企业发展壮大

■陈连东

为进一步贯彻落实《最高人民法院检察院关于充分发挥检察职能依法保障和促进非公有制经济健康发展的意见》和省人民检察院、市委的部署要求,市人民检察院以维护企业合法权益、护航企业发展壮大作为服务发展大局的切入点和着力点,认真履行各项检察职责,促进全市检察工作始终与市委决策同心同向,与企业关切同频共振。去年,我市开展“检企共建”活动的经验做法被最高检办公厅采用推广。2017年,全市检察机关要结合新的形势任务,再接再厉,发挥作用,为我市企业发展提供更有力的司法保障。

把握政策形势 增强司法担当

要对经济政策胸中有数,审慎统筹检察办案的重点、力度和节奏。2017年是实施“十三五”规划的重要一年,是供给侧结构性改革的深化之年,也是我市持续深化“六项重大攻坚”的关键之年,做好经济工作意义重大。面对经济增速趋缓中趋稳的态势,中央提出了“稳中求进”的工作总基调,省委、市委先后制发贯彻落实的具体措施,强调稳是主

基调,稳是大局,稳是前提。这些经济政策,为我们做好检察工作、做好服务企业工作指出了方向。全市检察机关要加强对经济政策的学习了解,及时调整检察办案重点、力度和节奏,依法慎重缓办不利于发展大局、影响经济稳定的案件。

要对企业地位作用胸中有数,提高服务企业的工作热情。企业是经济战线的主体主角,是加快发展、富民强市的重要引擎,是吸纳劳动力就业、增加群众收入的主阵地。没有企业的发展壮大,就没有经济繁荣、社会稳定。检察机关肩负打击刑事犯罪、腐败犯罪职能,这些都是能为企业健康发展提供保障的重要内容;为企业合法经营、安心经营提供法律服务、开展司法援助,全力保驾护航,也是检察机关应尽职责。全市检察机关、检察人员要主动走进企业、贴近企业,在思想上真正尊重企业,在工作上用心服务企业,在办案中真情帮助企业,主动做经济秩序的捍卫者、企业合法权益的守护者。

要对企业困难问题胸中有数,提升服务企业的水平和效果。以检察角度,从法律入手,

回应企业关切问题,全心全意帮助企业解决困难,就是我们的工作目标。3月底,市人民检察院召开了服务企业发展座谈会,企业家们反映的困难和问题主要有:网络诈骗、网络诈骗犯罪增多,企业经营风险不断上升;“村霸”和农村恶势力抬头,阻工扰工事件时有发生,企业外部发展环境有待优化;企业专利、商标等知识产权受到侵犯;企业产权司法保护力度亟需加大;有的行政机关和行政执法人员滥用职权、玩忽职守,不作为、乱作为,甚至行为不廉洁、索贿受贿,制约企业扩大投资、项目建设的;企业内部人员监守自盗、职务侵占、侵犯企业商业秘密案件时有发生等。企业迫切需要一个更加诚信有序的发展环境、公平竞争的市场环境、廉洁高效的政务环境。企业家们提的建议,为检察机关立足职能、强化办案指明了方向。

聚焦企业关切 强化检察办案

要保持反腐力度,严肃查处危害企业发展的职务犯罪。从座谈会和检察机关收到举报件来看,个别地方和部门的工作人员搞权力寻租,索贿受贿,为企业

发展设置障碍的问题仍然存在,严重阻碍市委经济政策实施,损害企业切身利益。从检察机关查办的案件来看,这个问题确实非常严重。腐败是危害企业发展的毒瘤,企业从业人员深恶痛绝。全市检察机关要勇于承担责任,落实查处职务犯罪“力度不减、节奏不变”的要求,依法惩治国家工作人员利用市场准入、市场监管、招商引资、项目审批、土地征用、税收征管等职务之便,向企业通过明示、暗示等方式索贿、受贿的犯罪。依法查处不作为、乱作为及涉嫌徇私舞弊、滥用职权、失职渎职,阻碍企业发展经营的犯罪。

要突出查案重点,严惩危害企业生产经营的刑事犯罪。良好的治安环境、规范的市场秩序是企业发展的前提,是招商安商的根本。今年,市委、市政府做出加大对招商力度、抓好项目建设、增加有效投资,实施“工业1351工程”、培育骨干企业群体等重大决策部署,都需要良好的发展环境做保障。全市检察机关要严厉惩治盗窃、抢夺、敲诈勒索等犯罪,打击暴力讨债、绑架、非法拘禁等侵犯企业从业人员人身、财产安全的犯罪;依法惩治发生在民营企业内部的职

务侵占、挪用资金、非国家工作人员受贿等犯罪;加大对破坏市场秩序犯罪的打击力度。依法惩治集资诈骗、非法吸收公众存款以及侵犯企业知识产权犯罪,维护公平竞争的市场秩序,提高企业投资信心。

要提升监督效果,最大限度维护企业合法权益。执法不严、司法不公,严重损害企业对法治的信心,挫伤发展的积极性。全市检察机关要认真履行审查逮捕、审查起诉和诉讼监督职能,对企业反映公安机关应当立案而不立案的,加强监督立案。对企业认为法院判决不公、损害其合法权益的,启动程序,及时介入。平等保护各类所有制经济,重点监督纠正违法使用刑事手段插手经济纠纷等问题。要加快建设“两法衔接”信息共享平台,及时发现线索、惩治犯罪,保障和促进各类市场主体守法经营。要进一步加大对虚假诉讼、恶意诉讼的打击惩治力度,避免企业扩大损失。

坚持换位思考 转变办案方式

要严格罪与非罪的界限,准确把握宽严相济的刑事政策。坚



3月30日,舞阳县人民法院法官和舞阳县人民医院医生到舞阳县人民法院精准扶贫帮扶村舞阳县九街镇王桥村,联合开展“送法送医下乡”活动,受到村民的一致好评。 蔡强 摄



4月1日上午,市人防办党员志愿者们身着统一服装到经济技术开发区植树基地开展义务植树活动。 方钱峰 摄

崇尚科学 反对邪教

我国存在的邪教组织(一)

邪教在我国长期存在,历史久远。我国改革开放后,随着社会多元化,邪教组织逐渐发展蔓延,20世纪80年代,邪教势力大多在偏远地区活动,90年代邪教势力开始向城市扩散,当代邪教势力开始向国际化趋势。目前,我国有各类邪教达21种。

“法轮功”:教主李洪志,男,1952年7月7日出生于吉林省公主岭市(原怀德县公主岭镇),初中毕业,曾先后当过文艺兵、服务员、公司保卫科工人。1992年,李洪志开始传播“法轮功”,大肆散布歪理邪说,秘密建立组织体系。而后,他移居美国。1999年7月,中国政府依法取缔“法轮功”。

“全能神”:教主赵维山,男,1951年12月出生,原系“呼喊派”邪教组织骨干成员。1989年开始,赵维山纠集一批“呼喊派”人员“自立门户”,逐步建立“全能神”邪教(又称“东方闪电”、 “实际神”等,名字有十余种)。他冒用基督教的名义,不择手段发展成员,扩大势力,从事各种违法犯罪活动。2000年,赵维山和情妇杨向彬一同潜逃美国。